

亚冠分组揭晓,出线“下手要趁早”

大年初六,鲁能客场战越南平阳

本报记者 李志刚

12月11日下午,2015亚冠联赛小组赛分组抽签仪式在马来西亚吉隆坡举行,鲁能泰山队被分到了E组,同组的对手有韩国全北现代、越南平阳工业以及一支需要通过附加赛产生的队伍。小组赛的赛程也随之敲定,2015年2月24日,大年初六,鲁能泰山将在首场小组赛中客场挑战越南平阳。

继2009赛季扩军之后,2015赛季的亚冠联赛出现了新的动向,那就是参赛国家和地区又有了增加,“面”更广了,单是东亚区,便有26支球队参赛,其中有多支球队需要从资格赛、附加赛打起,这就造成每个小组都至少有一支球队目前还无法确定的情况。由于日本天皇杯决赛还没有进行,日本的几支参赛队伍,除了联赛冠军

大阪钢巴已经确定“顺位”之外,其余几支球队的排序不能确定,这就使得情况更加复杂。以鲁能泰山队所在的E组为例,除了鲁能、全北现代、平阳工业之外,最后一个对手要到2月17日的最后一轮附加赛战罢之后才能确定。这个对手从目前来看,有可能从四支球队中产生,他们分别是日本柏太阳神、鹿岛鹿角、泰国春武里和香港志杰。

2015亚冠东亚区小组赛从2月24日开始,至5月6日结束。在首轮小组赛中,鲁能泰山将客场挑战越南平阳工业,最后一轮小组赛,泰山队也是客场作战,对手是韩国全北现代。考虑到现实的困难和客观的情况,鲁能泰山要想小组出线,最好是早早地进入状态,争取在最后一轮奔赴韩国之前,便确定小组前两名身份,拿到一个出线名额。

揭开越南平阳的面纱

本报记者 李志刚

春节,对中国人的重要意义大家都非常清楚,而这个春节,鲁能泰山恐怕要在紧张备战中度过了。春节之前,鲁能要到重庆与广州恒大争夺“超级杯”的冠军;春节之后,大年初六,亚冠联赛首场小组赛,鲁能泰山客场挑战越南平阳工业,这就意味着大年初四甚至初三,鲁能便要启程远征,这是一个名副其实的“忙”年了。

越南平阳工业队,位于越南平阳省土龙木市,对于这个省份和城市,很多人都比较陌生。相关资料显示,这座城市位于越南南部,在著名城市胡志明市正北方。由于该队拥有雄厚的资本支持,在越南联赛中有“越南切尔西”之称。这支球队以越南本土球员为主组成,

但也拥有几名外援,其中有两本外援来自乌干达。

2008赛季,越南平阳队曾经参加了亚冠小组赛,当时他们与中国的长春亚泰、澳大利亚阿德莱德联队、韩国浦项制铁分在了一起,结果六场小组赛1平5负被淘汰出局。长春亚泰在直接对阵越南平阳的两场比赛中均获得胜利,主场2:1,客场则是5:0大胜。据长春春记者介绍,他们对越南平阳队最深的印象,就是这支球队到达长春之后,产生浓厚的“逛街”欲望,但购买能力一般,据说整支球队只将1万美元兑换成人民币发给球员。越南平阳是在3月中旬到达长春的,该队离开的时候,球员没有因为输球闷闷不乐,他们最为遗憾的是没能在长春看到雪花。

鲁能切勿盲目乐观

本报记者 李志刚

“鲁能抽到上签,分组形势有利”,2015亚冠小组赛分组抽签揭晓之后,很多鲁能球迷都喜气洋洋地这样说,他们认为鲁能泰山避开了澳大利亚的球队,小组出线的希望增加不少。泰山队队长韩鹏表示,避开了澳大利亚球队,减少旅途奔波,这是一件好事,他同时指出不能盲目乐观,“要把每一场小组赛当成决赛来打”。

从赛程上来说,鲁能首场比赛客场挑战越南平阳,球队当然想取得一场开门红,但“万事开头难”,鲁能需要把困难想得更多一些,准备得更充分一些,才会取得理想的结果。2014亚冠联赛首场小组赛,鲁能主场作战,最后时刻丢球1:1战平泰国武里南联队,到了客场更是输给了对手,因此未能小组出线,这样的教训应该引起鲁能的足够重视。

在弱队身上丢分,是造成鲁能亚冠整体成绩欠佳的重要原因。至今球迷仍然记得,2009亚冠联赛小组赛最后一战,泰山队客场挑战印尼斯里维加亚,在2:0领先的大好形势下最终2:4败下阵来,痛失小组出线权。具体到这一次同组中看似最弱的越南平阳,鲁能也不能大意,越南球员普遍重心低,脚下技术好,小动作不仅多而且隐蔽,同时越南的温度、湿度都与济南有显著差异,客场挑战越南平阳的难度可想而知。鲁能最近与越南球队交手,是2007亚冠联赛小组赛,当时球队虽然双杀隆安FC,但客场是以3:2的比分惊险胜出,李金羽在全场比赛的伤停补时阶段才打进了制胜一球。

广州恒大 陷入死亡之组

本报记者 李志刚

2015亚冠联赛,中超球队获得“2+2”个席位,联赛冠军广州恒大,杯赛冠军鲁能泰山直接参加小组赛,联赛亚军北京国安,季军广州富力则要附加赛打起。从实力上而言,北京国安、广州富力过关的可能性颇大,但目前毕竟还存在悬念,分析他们的对手、赛程为时尚早。对比鲁能泰山,广州恒大的赛程,便会发现泰山队的情况相对有利,而恒大则是掉进了“死亡之组”。

广州恒大此次被分到了H组,同组中已经确定的对手是澳大利亚悉尼流浪者,此外还有日本鹿岛鹿角或者浦和红钻(具体要在天皇杯决赛之后才能确定)。该组中还有一支球队将由附加赛决定,从目前的形势来看,极有可能是韩国首尔FC。

去年的亚冠联赛决赛,便是在广州恒大与首尔FC之间进行。今年的亚冠联赛淘汰赛,广州恒大被澳大利亚悉尼流浪者淘汰出局,后者最终获得了亚冠冠军。此前几天,亚冠联公布罚单,将在下赛季亚冠联赛中将对里皮、郜林进行追加处罚,一名接近恒大的人士当时声称“这到哪里说理去啊”,抱怨声还没有消散,酿成此案的老冤家悉尼流浪者又出现在了面前。尽管广州恒大实力超群,但分在了这样一个小组,也够他们难受的。

2015赛季亚冠联赛 山东鲁能小组赛赛程

日期	对阵
2月24日	越南平阳VS山东鲁能
3月3日	山东鲁能VS全北现代
3月17日	资格赛球队2VS山东鲁能
4月8日	山东鲁能VS资格赛球队2
4月22日	山东鲁能VS越南平阳
5月6日	全北现代VS山东鲁能

2015赛季亚冠联赛 东亚区小组抽签结果

E组	F组
全北现代	大阪钢巴
山东鲁能	城南FC
越南平阳	武里南联
资格赛球队2	资格赛球队3
G组	H组
布里斯班狮吼	广州恒大
山形山神或浦和红钻	西悉尼流浪者
水原三星	鹿岛鹿角或浦和红钻
资格赛球队4	资格赛球队1

▲虽然签位不错,但鲁能也不能盲目乐观。(资料片) 本报记者 王鸿光 摄

▲亚冠小组赛,山东鲁能将再遇全北现代。(资料片)

